

Suscripción:  
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.  
Anuncios a precios con-  
vencionales

# LAVOZ DE SORIA

Teléfono 45.  
Redacción y Administración:  
Plaza Mayor, 14,  
bajos

16 de Mayo 1924.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año III Número 204

Franqueo  
concertado

## DIVAGACIONES

### El único problema

En la exelsa quietud del atardecer romántico de este día de primavera, don Juan, don Pedro y don Antonio se han encontrado como todos los días en la entrada del viejo paseo provinciano. Caminan despacio, para que fatigarse inútilmente?—haciendo pausas y pequeños saltos; hablan con ademanes reposados, sin discutir apenas; callan también de vez en vez...

Y bajo la finísima lluvia de oro viejo que el Sol poniente finge sobre sus cabezas, suena la voz de don Antonio, y dice:

No comprendo ese afán reformatorio que urde continuamente Leyes nuevas. La reforma municipal, la instauración del voto femenino, los castigos impuestos con rigor, las leyes draconianas contra estos o los otros, no creo yo que sean medidas esenciales para el resurgimiento de un vida normal. Vivíamos muy mal, sí, ciertamente, pero luego después, seguiremos viviendo igual que antes. Nuestras leyes antiguas, no eran mejores ni peores que las nuevas. Lo que ocurre es que nunca se cumplieron. Se pondrán en vigor leyes más rígidas, quizás más justas más sobrias tal vez, pero el espíritu español, hallará acto seguido el punto flaco, el portillo que siempre queda abierto, el agujero por donde podrá huir de la malla apretada de la Ley...

Nuestro problema, no es de Leyes, de normas, ni de castigos por donde dirigir nuestras actividades. Es un problema más complicado y más sencillo: un problema de ética y de honradez.

Con nuestras Leyes viejas, hubiéramos sido muy felices, sabiéndolas cumplir. Todavía podíamos serlo. Pero nuestra falta de honradez, nuestra carencia de una base ética, nos han hecho buscar eternamente el agujerito por donde hurtar el cuerpo a los rigores de lo acordado para todos. Somos un pueblo fuerte, un pueblo rico, un pueblo trabajador, un pueblo vivo; solo nos falta ética. Que el funcionario tenga la conciencia de su función; que el industrial sienta el entusiasmo de su industria, que el menestral haga arte de su oficio; que el comerciante se conforme con un beneficio honrado... Eso es la ética. Después de eso, importa poco que nos rijan Solon o Justiniano, que nuestras Leyes sean más nuevas o más viejas, que voten las mujeres o que los hombres se entusiasmen co-oinando.

Pero es preciso que haya honradez en todas partes. Al político que fué venal y malo, no puede echarle nada en cara el comerciante que se hizo rico durante la guerra, ni estos al empleado que faltó a la oficina o, distrajo los fondos del Estado, ni todos al menestral y al profesional libre que pusieron más amor al dinero que

exaltación del respectivo oficio en la práctica usual hecha del mismo. A todos les faltó la virtud esencial: la ética, y todos por lo tanto están incurridos en idéntica pena de desden.

Comprendamos ahora lo injustamente que fueron zaheridos aquellos buenos legisladores que consignaron en el artículo primero de la Constitución española aquello de «todo español será buen ciudadano, trabajador y honrado...» Nuestras bur-las y nuestras chuchufletas ante tan esencial declaración, ya decían bastante de nuestra falta de ética.

No; no es preciso reformar nuestras Leyes. Dejád estar las cosas en su sitio. Por mucho que apreteis las mallas de la red, el pez se escapará. Mejor hareis con fabricarle un acomodo a gusto.

Así ha dicho la voz de don Antonio bajo la lluvia de oro del crepúsculo ardiente. Después, los tres amigos han callado. Y yo he pensado que aunque esta teoría no haga ningún proselitismo, el discurso ha servido cuando menos para evitarme la molestia de escribir el artículo de hoy.

Mariano Granados.

## DE TODAS PARTES

### El verdugo de Londres.

John Ellis, hombre dulce y afable, no obstante su siniestra reputación, se ha retirado a una casa de campo de las proximidades de Rochdale, donde antes fué barbero, después de dimitir del cargo de verdugo oficial de Inglaterra.

John Ellis cobraba dos libras esterlinas y diez chelines por cada ejecución (unos trece duros) y otro tanto por su «buena conducta».

Esto necesita explicación. Como un estudiante, el verdugo de Londres debía portarse bien. Por ejemplo, no debía descender en el hotel donde el propietario recompensaba bien su presencia, que atraería ciertamente numerosos clientes ansiosos de ver la cara del «colgador oficial». (En Inglaterra se ejecuta a los condenados por medio de la horca.)

Estos arreglos entre hoteleros y verdugos fueron en la edad media frecuentes, y siguieron hasta que una ley, vigente en nuestros días, prohibe a los ejecutores de las altas obras recibir comisiones de tal género.

**SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER DE**  
**Godofredo de Marco**  
Calle de los Estudios, n.º 3  
Teléfono 146.—Soria

## ANECDOTARIO

### ¡Con eme!

Un diputado provincial del antiguo régimen, muy servicial y muy amable para las gentes de su distrito, solía contestar toda la correspondencia desde el antedespacho del Secretario de la Diputación.

Trabajaba mucho el padre de la Provincia, pues más que diputado era el recadero de todos los pueblecillos de su comarca, y como no andaba muy fuerte en ortografía, y como las dudas eran tantas como las cartas, el Secretario de la Diputación, estaba lo que se dice frito con las consultas del diputado, quien avanzando la cabeza por la puerta entreabierta preguntaba una vez y muchas veces, mirándole a través de los lentes acaballados sobre la punta de la nariz:

—Diga usted, ¿con qué se escribe hacienda?

—Con una hache, don Fulano.

Pero aquel día estaba de mal humor el Secretario. Sobre el inmenso trabajo cotidiano, habíale caído un trabajo especial y muy urgente, y por si fuera poco todavía, el Diputado preguntón arreciaba en sus múltiples preguntas.

Después de diez o doce consultas ortográficas, y cuando el consultado empezaba ya casi a asperarse, volvió a asomar el diputado su rostro por la puerta:

—¿Con qué se escribe sumención?

Y el secretario con humor de todos los demonios le largó la respuesta.

—Sumención? Pues con eme don Fulano!

**Panadero** Se necesita uno para la panadería «Flor de Numancia» Soria.

## DEL EXTRANJERO

### Las elecciones en Francia

Como ya se prevenía el resultado de las elecciones en Francia, marca una orientación netamente democrática. La Francia republicana vuelve por sus fueros de democracia y libertad. Poincaré y sus aliados, los del Bloque nacional, han sufrido tan rudo golpe, que se asegura su fulminante dimisión.

No ha sido una sorpresa para los que siguen de cerca la política internacional, la derrota de los conservadores y elementos oficiales de la política francesa. Sus aires de imperialismo, sus normas políticas reaccionarias, su intransigencia en hacer cumplir el tratado de Versalles, eran incompatibles con el sentir de las aspiraciones pacifistas de Europa.

El triunfo resonante en las últimas elecciones, lo han alcanzado los socialistas y radicales socialistas.

Francia que es un pueblo educado en política, quizá en este sentido, no podía ver con buenos ojos, las normas en que se orientaban últimamente sus elementos directores. Pudieron explotar, si, el entusiasmo

que reinaba en Francia, a raíz de su triunfo después de la gran guerra. Estaba muy conpenetrado el pueblo francés, con los deseos de revancha y aniquilamiento de Alemania. Era necesario que pagaran los vencidos. Los once departamentos franceses aislados, reclamaban su reparación.

Pero iba pasando el tiempo y el pago de Alemania se hacía imposible, Francia seguía con su Ejército movilizad, mientras el franco se despreciaba visiblemente, Inglaterra trataba de disuadir a su aliada, de su errónea política, y esta situación anormal imponía un cambio radical en la política francesa.

Los comentarios políticos de la prensa extranjera, giran hoy alrededor de Henriot, Painlevé y Briand. Se espera que en plazo próximo, formará gabinete M. Briand en colaboración con las extremas izquierdas.

M. Caillaux tan perseguido por los nacionalistas franceses, vuelve a figurar en primera fila.

Y ante este triunfo de la democracia francesa, los periódicos derechistas y los elementos conservadores extremen su intransigencia, acusando de débiles a los del bloque nacional que no han sabido evitar el triunfo de las izquierdas.

Una nota un poco sorprendente se ha registrado en las últimas elecciones francesas. La población rural que se creía votaría francamente la candidatura derechista, ha dado el triunfo a los socialistas y radicales.

Uno de los más sorprendidos por el éxito enorme de las extremas izquierdas, según se dice en la prensa inglesa, ha sido el mismo Macdonal, quien no esperaba la derrota de Poincaré.

Francia ha sabido velar por sus fueros de libertad y laicismo. Los pueblos educados en política, consiguen elegir en todo momento, a los hombres más en armonía con su tiempo y los intereses nacionales.

Pío Cid

### Notas del extranjero

#### En Antofagasta estallan dos vagones cargados de dinamita.

Telegrafían de Santiago de Chile que la estación de Antofagasta y cien casas de esta ciudad han quedado destruidas a causa de haber hecho explosión dos vagones cargados de dinamita.

El despacho no precisa el número de víctimas, limitándose a señalar que es considerable.

—Comunican desde Nueva York que al fin han aparecido el mayor Martín y su mecánico, que tomaban parte en la vuelta al mundo, y a quienes se creía muertos, pues no había noticias de ellos desde el día 30 de Abril próximo pasado.

—Aunque todavía no se conocen las cifras definitivas de las elecciones japonesas, se sabe que los partidos de oposición han obtenido hasta ahora 153 puestos, los gubernamentales 52 y los independientes 96.

## UN CUENTO LA PARABOLA DEL BUEN SOBRINO

De las cuatro hermanas que tuvo mi padre, dos murieron en Veracruz, sin dejar descendencia, y otra, en Santamaría del Mar, donde quedó huérfana desde bien pequeña, mi prima Ana María, la cuarta, soltera, vive aún en Madrid y tiene más años que doña Nanita o que papá Matusalén. La tacañería de esta única superviviente, fué siempre tan tradicional entre los míos, que se tomaba ya a chasota, y el nombre de tía Nacha era para nosotros como la representación hecha carne de la Avaricia, con su nariz de gancho y sus uñas gafas. Contaba mi padre que, ya de pequeña, a falta de otras cosas, necesitaba guardar los cintajos y los alfileres; no es, pues de extrañar la manía que se dió después al manejar sus cortos recursos hasta llegar a convertirse en una fortuna, cuya cifra total ha permanecido siempre en el misterio.

—Quien ha dicho que los viejitos están exentos de la gripe? Los médicos? ¡Bah! Los médicos sabrán de todo menos de medicina, y buena prueba de ello es que aún no hace ocho días me avisaron que tía Nacha había tenido que guardar cama.

Indudablemente, debo de ser un buen sobrino, porque al llegar hoy bien de mañana, y enterarme de la mejoría me alegré. Entré en el cuarto de la enferma.

—¿Qué hiciste anoche?—me preguntó.

—Estuve en el Club.

Como en el léxico de tía Nacha los Casinos son «lugares de perversión» pueden ustedes figurarse la cara que puse. Quise, no obstante, seguir mortificándola, y para ello, después de muchas patrañas y embustes llegué a confesarle mi horrible, mi descomunal pecado de la noche an-

terior, en el Club había jugado, y lo que era peor, había perdido cincuenta pesetas.

—Madre de Dios y la que se me vino encima!

Al final, porque todo tiene un fin, tía Nacha sacó un manajo de llaves de debajo de la almohada y me lo entregó.

—Abre el armario—ordenó en imperativo, y me miró con ojos de Obeded.

—En la última tabla, a mano izquierda hay un paquete. Tráemelo.

Llevé el paquete, como me decía, y la enferma me obligó a volverme de espaldas y a jurarle permanecería en aquella posición hasta que ella avisase. Hicelo así, y cuando recibí su orden pude ver, con gran asombro, que tenía entre las manos un flamante billete de diez duros.

—Toma—me dijo, con una voz trémula, en la que se adivinaba el esfuerzo realizado—. Y no vuelvas en toda tu vida.

Me quedé tan estupefacto que no sé ni como acertaría a llegar hasta la puerta, en donde el timbre repiqueaba insistentemente. Era el médico, que venía a girar su visita matinal.

—¿Qué, cómo sigue la enferma?—me preguntó, mientras abandonaba en mis manos su paraguas y su sombrero.

Y yo, todo asustado, todo trémulo aún:

—Mal, muy mal, doctor. Tengo mis motivos para creer que se nos muere de un momento a otro.

Gil de Esclaante

**Lecciones** se dan de primera enseñanza y preparatorias para Instituto y Escuela Normal. Numancia, 40, Pral. Izquierda.

Amor al árbol.

UNA CARTA EJEMPLAR

Con motivo de la Fiesta del niño celebrada el domingo último en Almarza, el joven Maestro Don Luis Sarz Mata regaló a la Escuela de dicho pueblo una bandera enviando a los niños de Almarza la siguiente carta llena de bellas ideas y nobles deseos que deszamos hacer públicos.

Queridos niños: Una persona querida me pide algo para vuestra fiesta del árbol, la fiesta de la escuela de Almarza. Digo vuestra, porque en los niños ha nacido, la Escuela la celebra y vosotros sois los encargados de colocar sobre el hoyo esas plantas, débiles, cual vuestros serer, pero llenas de vida pujante, que serán mañana el árbol frondoso a cuya sombra hemos de recrearnos y más tarde el productor de madera para nuestras casas y del calor que contraereste los frios invernales.

¿Y cómo negarme a escribiros algo? No podía ser.

En primer lugar por quien lo pide y en primer lugar también, por vosotros, por el pueblo.

Mi vida ha corrido entre vuestros prados y senderos, a la sombra de vuestra ermita de la Dhesa; esas cuatro paredes que forman vuestra escuela son de la mía también las de la escuela donde mi padre ha trabajado 18 años procurando hacer de ese pueblo un rincón de España donde los analfabetos no existen. Si, queridos niños, Almarza es un pueblo grande; cuando a mis ojos llegan rumores que donigran a España que rebajan a Soria, yo pongo por ejemplo a Almarza. Porque es casi mi pueblo; porque es un pueblo de juventud formada por el autor de mis días, el que ha hercrido mi alma de mis ideales de Maestro; porque sus niños todos van a escuela; porque los hombres que hoy entran a la vida son mis amigos; porque todos están exultando de ese borrón que mancha a los espejoles que se llama analfabetismo y casi todos de ese otro que nos rebaja ante esos muros que vamos a edificar y que se llama blasfemia. Y todo esto lo veo, no el fruto de los maestros, malos para algunos, santos y buenos ante Dios y la gente honrada.

Haced vosotros, niños queridos, que vuestro pueblo sea grande. Comperado con los más, ya lo es, más no llega, si fíla aún mucho para ser un pueblo verdaderamente educado. Esta fiesta que celebráis no es nueva. Hace ya años, los mayores de vosotros todavía no habíais nacido y no celebró tres veces en ese pueblo. Yo he plantado árboles en esas fiestas y de tres, so' he co'is guido que uno sea lo que todos debieron haber sido.

Cuando al aso, al estar en el, por los sitios donde mis maros de niño de 8 ó 10 años, f'rmara un puzo, auxiliadas de una pequeña azadilla, siento fe a al no encontrar sobre el verde cesped los árboles que planté. Y cuando por el sitio que llaman los «Reces», encuentro ya de unos metros, ef'isendome en gran sombra, el árbol que carretera arriba subí sobre mis hombros que apenas resistían el peso, e' acario, lo hago un poco compaña y si no fuese porque es pesado le a loaría.

Veis, pues, que de muchos árboles han quedado pocos. Eso no debe suceder. Todos debéis ser los guardianes de esos árboles y pedir a quien represente a la autoridad e' ese pueblo que castigue con mano dura al que se atreva a destrozr vuestro arbolito, o el dueño de ese animal sucio que llevado por su instinto, destruye la planta que debe ser uno de vuestros cariños.

H'beis de cuidarlos. En los días estivales, en que tan necesaria es el agua para la vida, acordados de vuestro arbolito y cuando tengais sed vosotros, cerrad a llevarle otro traguito de agua, que ya os lo agradecerá mostrando las teropeladas hojas más brillantes, más alegres. Porque también las plantas se alegran y si no, notad como después de una

lluvia estival o de un riego, los tallos, antes caídos, se yerguen; las hojas, mustias por la sol, reverdecen y tallos y hojas parecen dan las gracias con sus aromas y frescuras al ser que agua les proporciona.

El árbol nos dá muchos bienes. Los actuales todos los sabeis; todos los días usamos algún objeto que del árbol provee. Más hay otros bienes futuros que obra a manera de herencia.

Fué el árbol un buenísimo abuelo que hizo capitales enormes para que nosotros los empleáramos.

Antes de existir el hombre, cuando la Tierra era impropia de habitar por el excesivo calor, el árbol crece enormemente a expensas de ese clima caluroso, aprovechando los numerosos elementos carbonados entonces existentes. Los helechos que ahora veis debil ramita, fueron copulantes árboles; los hoy árboles, fueron entonces verdaderos gigantes de su especie, que al snoumbir víctimas de cataclismos de la Tierra, entonces en formación, constituyeron grandes acumulados de madera que el tiempo ha convertido en carbón mineral. Este carbón es la riqueza heredada.

Y fué más proveor que muchos de nuestros abuelos, pues si éstos nos dejan muchas veces una herencia, lo hacen en forma que se puede gastar en pocos días; ellos no; su herencia creta trabajo recoge l; poco a poco hay que sacar a fuerza de pico y de barros ese carbón de los mines, así, que aunque el hombre quiera gastar de una vez, no puede, sino que según la necesidad lo va recogiendo piedra por piedra. Gastamos mucho, millones de toneladas por día y siempre hay carbón nuevo para cubrir nuestras necesidades.

Este carbón lo emplean los herreros para ablandar el metal con que trabajan, nos dá gas para producir luz y hacer mover los trenes, los barcos y muchas máquinas. De minerales que proceden de los árboles se deriban la mayoría de los productos que hacen moverse a los numerosos aparatos de maquinaria.

Veis, pues, si el árbol es digno de ser amado.

Después de Dios, es el ser que mayores bienes produce a la Humanidad. Dios hizo la vida, él la conserva, la equilibra, cumpliendo el árbol las leyes que recibió del Creador universal. Amadlo siempre, plantar árboles, respetar los de todos y decir constantemente: Vida para el árbol! Castigo para sus enemigos!

LUIS

El suceso de Badalona.

Todavía no han sido de teridos los autores del asalto.

A pesar de las batallas de los somatenistas y de las pesquisas que incesantemente realiza la Policía, tales como registros en domicilios de sospechosos, no se ha verificado ninguna detención, ni hay aun pista alguna que permita dar con ninguno de los ocho coautores del doble asesinato y robo ocurrido días pasados en un café de Badalona.

Se dice que los atracadores se dieron a la fuga con dirección a Tiana y Coll de Font, internándose en la montaña, para salir a la comarca del Vacés, consi'rándose difícil que los atracadores verifiquen la huida por la carretera, ya que la hora en que se comió el crimen un automóvil hubiese llamado la atención, fundiendo sospechas, y no es fácil suponer que hubieran a pie por dicho sitio.

Es difícil también que utilizaran el tren como medio de huida, pues entre Barcelona y Badalona se halla la estación de Pueblo Nuevo, y la línea se halla vigiladísima, habiéndose acrecentado la vigilancia con motivo de la estancia de los reyes.

Por ello, todo hace creer que los atracadores huyeron por el lugar indicado, internándose en la montaña por el lugar que se denomina Monte Alegre, buscando, como hemos dicho, la comarca del Vallés.

PURA LAGO

En nuestro úti no número damos cuenta del próximo concierto de piano que va a dar en Soria la eminente pianista Pura Lago, celebrando gra' demerito la coyuntura de oír a tan insigne artista.

A la vez prometíamos informar al público de Soria con la mayor minuciosidad posible del próximo concierto y sobre la personalidad artística de la concertista.

El concierto será como indicábamos en el Pa'ce Jire na puesto generosa mente a disposición de la concertista por el culto e inteligente empresario Sr. Ma'ia, que una vez más contribuye con su cooperación a obras de cultura y de educación artísticas.

Tendrá lugar el día 22 a las ocho y cuarto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. Sonata en «do» en «mi» en «re» por Scarlatti; Invitación al vals por Weber; Un preludio, dos valse y Polonaises op. 44 por Chopin.

Segunda parte. Arabesco por Debussy; Momento musical por Schubert; Baurrée fantásque por Chopin; Danza del amor brujo por Falla; Dos caprichos por Paganini-Liszt; Danza de las brujas por Liszt.

Como decíamos el día anterior el programa reúne a las condiciones precisas para hacer resaltar el gusto y la ejecución de la concertista; sin descender a lo vulgar, y a la vez fácilmente asequible a la comprensión de todos.

Quelias os «oir a go del artista. Nació en Peñanco (Córdoba), desde muy niña se advirtieron en ella condiciones excepcionales para la música. Fué discípula de Ba'guer en Palma de Mallorca, de Tragó y Esplanas en Madrid y últimamente en París de nuestro compatriota Nin.

El hecho varias tours por casi toda Europa, por toda Alemania, y por Inglaterra, Francia, Italia, Holanda, Dinamarca y Suecia, sin contar los muchos conciertos dados en distintas ciudades de España.

Para Lago ha tocado como solista con las Orquestas Philharmonie de Stockolm y la de Berlín con la Sinfónica de Madrid y con distintas orquestas de Sajonia.

También como ya dejamos ha acompañado en muchos conciertos al gran violínista.

Como era de esperar el público de Soria ha recibido con gran alegría y des'a el anuncio de este concierto hasta el punto de estar ya comprometidas gran número de localidades.

En honor de San Isidro

Se celebran las fiestas y toca la banda de Matalebreras.

VALDEGEÑA.—Para solemnizar la festividad de su excelso Patrono San Isidro se han celebrado ayer las fiestas en el pueblo de Valdegeña, habiendo acudido gran número de vecinos de los pueblos limítrofes.

Para solemnizar los festejos fué contratada la brillante banda de música de Matalebreras, que tan acertadamente dirige el joven Juan Celorio.

Esta banda de música está siendo muy elogiada a puesto que esta formada por veinte jóvenes de quince a dieciocho años.

A las diez de la mañana se celebró solemnemente función religiosa y sermón con panegirico del Santo, asistiendo todas las autoridades locales. A continuación tuvo lugar la procesión religiosa, asistiendo la banda de música.

Por la tarde se celebraron importantes partidos de pelota.

Después se celebraron animadísimos bailes que se prolongaron hasta las primeras horas de la madrugada.

Los forasteros fueron espléndidamente obsequiados.

Las fiestas de Valdegeña siempre las recordaremos con alegría y al año próximo si vivimos volveremos a presenciarlas.

UN INVITADO

En plena primavera.

Una merienda, dos juntas y un fecundo plan de ahorro.

BURGO DE OZMA.—El domingo pasado la sociedad del Exporting Club Uzama, para festejar el gran éxito alcanzado por dicha sociedad deportiva, organizó una excursión al nacedero del río Ucero, en Sierra Galiana asistiendo más de setenta regañadores de la raza, haciendo el viaje en un camión y cinco automóviles particulares. Celebróse en la hermosa vega de dicho río un esmerado banquete, servido por la casa de Celestino Lafuente (a) el Moreno, en el que hubo derr'che de alegría, y para coronar la fiesta se organizó un baile por los celibros dulzaineros de Ucero.

Estos actos fueron preididos por el digno Sr. Delegado gubernativo y autoridades de la villa.

El mismo domingo, tuvo lugar la renovación de la Junta Directiva de la sociedad Gran Casino Bургense, siendo elegidos Presidente don José María Villanueva; Vice, don Emilio del Amo, Secretario, don Juan G. Garcés; Vice, don Gonzalo Aguirre; Bibliotecario, don Angel Hernandez y Vocales, don Julián Soria, don Manuel Izquierdo, don Diego García Ruiz y don Saturnino Dueñas.

El Sr. Inspector de la Caja Postal de Ahorros y Jefe de Negociado del cuerno de Corros D. Luis Campomanuño, en visita de inspección nombró una Junta Directiva para que cooperara a la labor emprendida por el digno Administrador de Correos de la villa y del oficial no menos inteligente D. Anastasio Gómez.

Dicha Junta la componen como Presidente D. José María Villanueva médico Vice D. José de Prada, notario, vocales D. Alejandro Requejo farmacéutico D. Silvestre Lozano cura párroco, D. Miguel del Amo, diputado provincial e industrial, don Juan P. Izquierdo farmacéutico y Presidente del Círculo Católico de Obreros y D. Gonzalo Aguirre Gonzalo maestro nacional y Secretario Contador D. Anselmo Moreno, administrador de correos.

La mencionada Junta para la toma de posesión y trazar un plan general, y seguir la propaganda iniciada del Ahorro celebró su primera sesión en el amplio salón de sesiones del Ayuntamiento, cedido galantemente por el Sr. Alcalde.

Recibamos todos nuestra felicitación. El Corresponsal.

Los paraisos artificiales

Detienen a una signorina italiana que vendía estupefacientes

La policía madrileña venía haciendo pesquisas encaminadas al descubrimiento de un farmacéutico que se dedicaba a la venta de estupefacientes, y estas pesquisas policíacas han tenido, al fin, un feliz resultado.

Hace algunos días, fué detenida por los agentes una señorita llamada Brigida Signorini, que hacía un consumo extraordinario de cocaína, y la policía la sometió a un estrecho interrogatorio, lo cual puso sobre la pista del farmacéutico.

Se convino en que la detenida comprase cocaína al farmacéutico para coger a éste en flagrante delito, y así se hizo, en efecto.

La señorita acudió a la farmacia para comprar tres gramos de morfina, lo cual consiguió sin ninguna dificultad, entregando al farmacéutico un billete de cinco duros, del cual devolvió cuatro pesetas.

Fué detenida por la policía y otoo seguido fué aprehendido el farmacéutico, hallándose en su poder el billete, que había sido marcado para evitar confusiones.

LEA USTED LA VOZ DE SORIA

FERRO-CARRILES

EL SORIA CASTEJON

Resolviendo a las nuevas orientaciones en que al parecer se mueva el asunto del ferrocarril Soria-Castejón, el Presidente de la Diputación de Soria D. Alfredo Gómez Robledo, dirigió no hace mucho varias cartas a los Ayuntamientos interesados en el proyecto.

Hoy podemos publicar la respuesta del Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Corella (Navarra) que dice lo siguiente:

Sr. D. Alfredo Gómez Robledo, Presidente de la Excm. Diputación provincial de Soria.

Muy Sr. mío: En mi poder se atenta carta fecha de ayer tengo el gusto de manifestar a usted, que relativamente a la construcción de nuestro ferrocarril, (el Soria-Castejón), esta ciudad no irá en zaga a otros pueblos interesados, en cuanto a la cesión gratuita de terrenos y a la aportación para el anticipo metálico reintegrable que en definitiva convengamos para lograr la más pronta realización de las obras.

Me permito indicarle la conveniencia de celebrar una reunión en Castejón de las representaciones de todos los pueblos interesados, para ponernos de acuerdo sobre los indicados particulares.

No nos parece desacertada la iniciativa del Ayuntamiento de Corella y es de esperar que los ofrecimientos de este Municipio sean seguidos por ofertas idénticas de otros Ayuntamientos.

Exposición canina.

Los aristócratas madrileños están entusiasmados de Nerón.

Por noticias de origen fidedigno sabemos que nuestro querido amigo y paisano don Antonio Jodra, está recibiendo muchísimas felicitaciones por su lote de perros presentado en la exposición que actualmente se celebra en Madrid.

Los ejemplares presentados por nuestro paisano sobresalen por encima de todos los que han acudido al Parque, llamando extraordinariamente la atención el magnífico perro alano «Nerón» y la perra doga de Burdeos «Tormenta», siendo varias las personas interesadas en la adquisición de tan notables ejemplares, ofreciendo sumas bastante elevadas.

En la visita efectuada días pasados por S. A. la Infanta Isabel, acompañada del Sr. Conde de Lérida y del Sr. Berenguer, elogió el soberbio lote de perros alanos, teniendo frases de felicitación para el expositor Sr. Jodra por su interés en mantener la raza de alanos españoles.

El aristócrata Sr. Duque de T'riña, dueño del famoso coto de Doñana, destinado para cacerías reales, invitó al Sr. Jodra a concurrir con sus famosos perros alanos en la primera cacería que se celebre para la caza de jabalíes sin escopeta.

Los premios serán adjudicados el día 18 del corriente y mucho celebraremos que nuestro amigo señor Jodra, alcance como el año pasado, el premio de Su Majestad don Alfonso XIII.

El Rojo y Derroñadas Servicio de Automóvil

El que ha establecido Pedro Orte, saldrá de Vinuesa y El Rojo los martes, jueves y sábados para llegar a Soria a tiempo a todos los trenes y coches correos.

También se hacen viajes particulares a precios económicos.

Informes y punto de salida; Tienda «La Moderna» esquina de «El Espolón».—Soria. 9 50

NOTICIAS

Una fuga.—El Vicepresidente de la Comisión provincial de la Diputación de Soria, ha dado conocimiento a la primera Autoridad gubernativa, de haberse fugado anteayer del Hospicio de esta capital, el asilado presunto, demente Lucas Casado Ote, de 32 años de edad, estado soltero y natural del pueblo de Devaños.

El Gobernador encarga a los Alcaldes y demás funcionarios a sus órdenes, la busca y captura del fugado para su reingreso en el citado establecimiento benéfico.

Censo de población.—La Junta del Censo de población de Soria ha quedado constituida por los señores siguientes:

Don Eloy Sarz Villa, don Juan Garola, don Manuel Ruiz, don Luis Bartolomé, don José Rodríguez, don José María Fresneda, don Gregorio Cayo, don Julián Billesteros, don Paulino Ruiz, don Eugenio Mateo, don Honorio Vázquez, don Abión Soria Garola, don Miguel Gil Liarte, don Félix Rodríguez, don Juan A. Pacheco, vicepresidente, don Félix Sánchez Malo y don Lucio Higos.

Títulos de maestros.—Se han recibido en la Secretaría de la Escuela Normal de Maestros de esta capital los títulos profesionales de don Emiliano Martínez, don José Paredes, don Agustín Arribas y don Angel Arnaiz, los cuales pueden pasar a recogerlos durante las horas de oficina, previos los requisitos legales.

Incendio en un monte.—Comunican desde Covalada que en el paraje denominado «Muñequillos» un violento incendio ha reducido a cenizas unas veinte hectáreas de monte bajo de brezo y pino joven, así como la sofomación de seisientos pinos maderables.

Por las averiguaciones practicadas por la Guardia civil, ha sido detenida la vecina de dicho pueblo Salustiana Llorente, de 58 años, la cual estaba quemando una carbonera de brezo, y se cree que las chispas dispersadas por el viento hayan sido causa de tan lamentable incendio.

Viejeros.—Han llegado:

De Madrid, nuestro entrañable amigo don Angel del Río.

De Sevilla, don José Ropera, señora e hijo.

De Madrid, don Vicente Borque.

La bella señorita Josefina Novillas y su señora madre.

De Maurena, don Germán de Lamadrid.

Han salido:

Para Madrid el bailarín soriano Valentín Díez Cabrejas y su pareja la señorita Cano López.

El mercado de Soria.—Con bastante animación, se celebró ayer el mercado semanal, registrándose los siguientes precios:

Trigo puro (fanega), 18,00; centeno, 15,00; cebada ladilla, 12,00; idem esballar, 10,75; avena, 8,25; yeros, 17,00; guijas, 17,00; lentejas pardas, 17,00; ocos, 17,50; docena de huevos 2,15; arrob de patatas, 0,00 pesetas.

Primera comunión.—El sábado 17 a las ocho y media (hora oficial) en la Iglesia de Santo Domingo recibirán el Pan de los Angeles las alumnas del Colegio de la Presentación, que dirigen las señoritas Escudero; y por la tarde a las cinco tendrá lugar la Bautización de las promesas del Batismo, para cuyos actos se están preparando con ejercicios espirituales dirigidos por el Director del Colegio D. Hermenegildo de Igea, monje de I. I. Colegial y capellán de las monjas clarisas.

En la misa de comunión se repartirán recordatorios.

Una recepción.—El sábado próximo, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, se celebrarán en el Gobierno civil a las once de la mañana una recepción, asistiendo todas las autoridades militares y civiles y las personalidades que han sido invitadas.

Detenido.—Comunican desde Portu-rubio, haber sido detenido quedando a disposición de las

Nuestra información teleggráfica

MADRID 16

Sin noticias

Con motivo de las fiestas de San Isidro, los vocales del Directorio que han quedado en Madrid, pués la mayoría de ellos está fuera, no se reunieron en la Presidencia, y en la oficina de la Prensa tampoco facilitaron ninguna noticia.

Incendio en la estación del Mediodía

En los muelles de gran velocidad de la Estación del Mediodía se suscitó una gran alarma originada por el incendio de un vagón que estaba cargado de azufre. Las llamas que eran de gran magnitud, amenazaban propagarse a otros vagones que conteniendo materias inflamables se hallaban en las vías próximas.

Rápidamente acudieron los bomberos y tras grandes esfuerzos, pues los gases amenazaban asfixiar al personal de salvamento consiguieron localizar el incendio. El vagón donde se produjo el siniestro ha quedado totalmente destruido.

Belmonte no vuelve a la plaza

Los amigos íntimos de Belmonte aseguran que a pesar de los rumores que han circulado sobre una probable reaparición del ex-diestro en los cosos taurinos, Belmonte no volverá a torear en ninguna parte.

El ex-matador de toros, tenía ofrecido rejonear en la becerrada benéfica organizada a beneficio de la Hermandad del Cristo de Triana de la que es hermano

mayor. Por el reciente luto de Belmonte, se ha suspendido el festejo, y el ex-matador cumplirá este último compromiso, rejoneando en esa novillada.

Belmonte ha asegurado que mientras vivan sus hijos, no volverá a torear. Respecto al ex-matador Sánchez Mejías, aunque las noticias de su vuelta a las Plazas no se ha confirmado, se da como seguro su regreso, pués se ha encargado varios trajes de luces.

Los uruguayos vencen

Se jugó un partido de fútbol entre los equipos de la selección uruguaya que ha venido desde la República Oriental del Uruguay para jugar con los futbolistas españoles, y los del Racing Club de Madrid.

El partido estuvo concurridísimo y ganaron los uruguayos por tres «goals» a uno.

Noticias de Africa.

El parte oficial dice que según los informes recibidos, las bajas sufridas por el enemigo con motivo de los ataques a los convoyes de Sidi Mesaud, han sido numerosas. Cuentan hasta 120 muertos y muchos heridos. Entre los muertos se asegura que figuran tres Raides.

Reformas en la Magistratura.

La «Gaceta» publica un decreto determinando las condiciones que en lo sucesivo se requerirán para ser nombrado Magistrado del Tribunal Supremo, y así mismo las que serán necesarias para ser nombrado Pre-

sidente de las Audiencias territoriales y de las salas provinciales de Madrid y Barcelona y fiscales de las mismas.

Se dispone que cada cuatro vacantes de Magistrado del Tribunal Supremo se provean tres, con los individuos que estén en las categorías siguientes: Presidente de Sala de Madrid y Barcelona, Fiscal de las mismas, y teniente fiscal del Supremo que lleve un año de antigüedad en la carrera.

El cuarto puesto se reservará a los abogados que hayan ejercido profesionalmente durante veinte años en ambas capitales, y a los catedráticos de la facultad de Derecho.

Los presidentes de las Audiencias de Madrid y Barcelona, podrán ser separados por el Gobierno, conservándose la categoría.

Lo del Banco de Castilla

El Juez Sr. Opelt, ha encontrado razones suficientes para decretar el procesamiento de todos los Consejeros del Banco de Castilla por considerar criminal la quiebra de este Banco.

En su consecuencia han sido procesados los señores Conde de Moral de Calatrava, Conde de Arzúa, y señores Sánchez Cuervo y Somprun. El Juez estima la existencia de varios delitos de estafa y según parece, el fiscal está de acuerdo con el criterio del Juez.

Denuncia contra otro Banco

El procurador señor Nieto

ha presentado querrelas por esta contra el Presidente del Consejo de Administración del Banco Español, pues el citado procurador se presentó en nombre de don Laureano Lopez en el domicilio de dicho Banco a retirar 5 000 pesetas de la cuenta de 25.000 que allí tenía el señor Lopez encontrándose con que en el local no solo no le abonaron las pesetas, sino que no había ni empleados ni muebles.

El viaje del Rey.

BARCELONA.—S. M. salió de excursión para Gerona, conduciendo personalmente su automóvil. El Monarca se detuvo en Badalona, Mataró, Caldesa, Arenys de Mar, y Calleja. En todas estas poblaciones le saludó con vivas un enorme gentío.

A Gerona, llegó a las 10 y media de la mañana. La ciudad estaba engalanada.

Formaron las tropas en la explanada próxima al edificio donde se albergo el Rey, S. M. pasó revista a los somatenes y después fué a la catedral donde fué recibido por el Obispo. A continuación se cantó un Te Deum, y después el Rey y su séquito visitaron el Club Gerona.

FABRA.

Ferias y Fiestas

Almenar de Soria

Durante los días 8, 9, 10 y 11 de Junio próximo, Pascuas de Pentecostés llamadas del «Cautivo», se celebrarán en esta villa, importante

Ferias de Ganados

y variados festejos, para lo cual, el Ayuntamiento de mi presidencia organiza atrayentes espectáculos públicos que amenizará la banda de música municipal de esta villa dirigida por el maestro D. Jesús Volilla. Los feriantes disfrutaron como en el año anterior, de pastos y paja gratis para su ganado lanar y se facilitará hospedaje en las mejores condiciones económicas y cómodas posible a todos los forasteros que honren a esta villa con su visita.

Compradores y vendedores ganaderos! acudid a esta feria.

Almenar 13 mayo de 1924.—El Alcalde, Angel Uriel.—El Secretario, Elias Tierno.

BAR IDEAL

Torcuato Martínez

Especialidad en Vermouth y Cervezas. Aperitivos, café y licorosos. Exclusiva de sellos de caucho, firmas auténticas, fechadores, placas para sepulcros, calles y oficinas. Canalejas 50.—Soria.

Casa amueblada

Se necesita para pasar el verano. En esta imprenta informarán.

Representante

Activo y bien relacionado lo desea casa importante en arroz, harina y despojos. Fábricas en Ampostá y Valencia. Diríjase con referencias al Apartado de Correos, número 2, Ampostá (Tarragona.) 3-5



Tip. Sncesor de F. Jodra.—Soria

ESCULTOR-MARMOLISTA GANDIDO D. APARICIO Talleres: Valverde, 6 Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado. Peluquería de Vicente Alcazar, Soportales del Colledo, 84. Soria.

AGENCIA DE NEGOCIOS

Nicolás Hernández

Facilita toda clase de datos que se le interesen. Aduana Vieja, 2.—SORIA

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA CANALEJAS,—84.—2.º CONSULTA DE 10 A 1

ADOLFO ALVAREZ, MEDICO-OCULISTA

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo PARADOR DEL FERIAI

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Oficina establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6 pral. el Médico-Oculista D. PABLO ALVARADO.

BALNEARIO DE CUCHO (BURGOS)

Aguas sulfurado-cálcicas; subfrídicas; nitrogenadas; radiactivas.

Enfermedades de la PIEL: Curan ECZEMAS secos y exudativos; eczemas seborreicos de los niños; ULCERAS; psoriasis; picorres; sarna; forunculosis, herpetismo.

Curan las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO; GARGANTA y NARIZ; CATARROS BRONQUIALES, crónicos.

Son utilísimos en los SIFILITICOS por hacer más eficaz el tratamiento mercurial. Muy beneficiosos en el ESCROFULISMO, conjuntivitis, otitis, infartos, ganglionares y en caries y fistulas óseas.

Dan gran resultado en todos los ARTRITICOS y REUMATICOS; anémicos y debilitados.

Completa y moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES y PULVERIZACIONES.

Médico Director: Dr. García Tapia, de Madrid

Magnífico parque: Aire puro y seco. Altura de 560 metros. Alimentación sana.

A 16 kilómetros de Miranda y 20 de Vitoria. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Pídanse folletos al Sr. Administrador.

FORD

El automóvil Universal Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia



Gratis a los Automovilistas

La Guía de Engrase «Lubricación Perfecta 1924» y el folleto «Su Ford, como debe lubricarlo» se reparten gratuitamente por la VACUUM OIL COMPANY, S. A. E.

En un estilo claro, fácilmente comprensible por los ingenieros, los motores de automóviles y motocicletas son analizados en detalle y sus necesidades, en lo que se refiere a engrase, expuestas con precisión absoluta. El automovilista encontrará en estos folletos conocimientos útiles que le permitirán comprender la importancia de emplear un tipo adecuado de aceite de calidad superior, evitando así cuantiosas reparaciones y conservando su coche en perfecta condición de marcha.

En el folleto «Lubricación Perfecta 1924» se publica un Cuadro de más de 600 diferentes marcas de automóviles, motocicletas y tractores, americanos, ingleses, franceses, alemanes, italianos, etcétera, indicando el tipo de Gargoyle Mobiloil adecuado a cada uno de los modelos 1924, 1923, 1922, 1921 y 1920. Seguramente su coche se halla comprendido en dicho Cuadro. Uno de estos folletos será

enviado gratis a todo dueño de coche que lo solicite, indicando solamente la marca y número de matrícula de su coche

IMPORTANTE

No se deje engañar por las falsas e interesadas afirmaciones de ciertos revendedores, de que algún otro aceite es idéntico al Gargoyle Mobiloil pues ofrecen calidades inferiores como «Vacuum».

El Gargoyle Mobiloil (marca registrada) es elaborado únicamente por la VACUUM OIL COMPANY, en sus propias refinerías y nunca se vende bajo ningún otro nombre.

El Gargoyle Mobiloil se vende en latas de 2 y 5 litros, 17 kilos y bidones de hierro de 50 kilos, precintados. Para evitar toda sustitución exijase siempre el envase precintado llevando nuestra marca registrada Gargoyle Mobiloil.



Mobiloil

Vacuum Oil Company

Sociedad Anónima Española Dirección general Cortes, 678. pral. — BARCELONA



toridades, un individuo llamado Bonifacio de la Merced, como presunto autor de haber quitado hace tiempo una manta al vecino del citado pueblo Luis Pérez Martínez.

Notas taurómicas.—Según se nos dice, van ya bastante adelantados los preparativos para celebrar una gran novillada el día 29 del corriente, festividad de la Ascensión.

Los toros que han de lidiarse serán seguramente de una acreditada ganadería de Colmar Viejo y los espadas de lo mejorcito.

También es probable que el día quince de junio próximo se celebre otra novillada a beneficio de la vida e hijos del inolvidable soriano Pedro Varea.

Hacienda pública.—El señor Juez municipal de Barsona, instruye diligencias para depurar los hechos ocurridos en la calle de las Flores de la citada villa; en donde promovieron el día trece del corriente un fuerte escándalo el vecino Joé Gallgo y su esposa Gregoria Salas, resultando con contusiones una niña de trece meses hija de ambos.

Próximo enlace.—Tenemos noticia de que en la segunda decena de junio próximo, contraerá matrimonio en J.é. nuestro querido amigo y oficial del Banco de España D. José María Botija Mariscal, con la distinguida y bella señorita de aquella capital Doña Dolores Guzmán y López de Medina. Reciba la feliz pareja nuestra felicitación, que hemos extendido a sus distinguidas familias.

Voto de gracias.—Esta mañana en la sesión celebrada en la Diputación por los representantes provinciales para tratar de lo dispuesto en recientes disposiciones sobre los débitos municipales de las Diputaciones y el Estado, a propuesta de don José Roperio se ha concedido por unanimidad un expreso voto de gracias al archivero de la Diputación don José Tudela, por los trabajos que ha llevado a cabo en relación con las disposiciones indicadas.

Reciba por lo tanto nuestro compañero la más cordial enhorabuena.

Las fiestas en Garay.—Con mayor animación que en años anteriores se han celebrado las fiestas en el pintoresco pueblo de Garay, habiéndose celebrado solemne función religiosa, fuegos artificiales, carreras de pollos, bailes públicos y otros espectáculos. Los festejos han sido amenizados por la notable banda de Música de Matalbrera, que con gran acierto dirige el joven Celorrio. Los sorianos que acudieron a dicho pueblo fueron obsequiados por las autoridades.

Bodas.—Días pasados contraerón matrimonio en Agreda Feliana y Felix Las Heras con Juliana Vicente y Agripina Royo respectivamente.

Reciban las dos parejas nuestra felicitación así como sus respectivas familias.

Nombramiento.—Ha sido nombrado Registrador de la propiedad de Agreda y su partido don Carlos Trejo.

Sobre oposiciones.—La «Gaceta» de anteayer publica las condiciones para poder actuar en las oposiciones que en breve se celebrarán para cubrir cincuenta plazas de oficiales de tercera clase del Cuerpo de Aduanas.

También publica un Real decreto de convocatoria a oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Prisiones, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. Que se convoquen a oposición las referidas 130 vacantes de oficiales de Prisiones, más 70 para constituir el expreso Cuerpo de Aspirantes, siendo, por tanto, 200 las plazas que deben proveerse para ingreso en dicha Escuela.

Segundo. Que los ejercicios se verifiquen antes de comenzar el mes de julio del presente año, ante el tribunal o tribunales que designe la Junta de profesores del referido centro docente.

Lecciones se dan de primera enseñanza y preparatorias para Instituto y Escuela Normal. Numancia, 40, Pral. Izquierda.

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

EN SORIA Y PROVINCIAS  
 Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.  
 EN EL EXTRANJERO  
 Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

**LA VOZ DE SORIA**

PERIODICO INDEPENDIENTE

**TARIFA DE PUBLICIDAD**

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.  
 En segunda plana, de una a cinco líneas 1'25 pts.  
 Plamas enteras y medias planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73 — Imprenta núm. 45

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

«LA VOZ»

**Cooperativa Popular de Soria**

Plaza de Aguirre, 14. — Teléfono, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores

**LA CASA QUE MAS BARATO VENDE**

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pts. de 400 gramos a 1'30, 1'55 y 1'80

**TAREAS ESPECIALES**

TOSTADOR AUTOMATICO — CAFES TOSTADOS AL DIA

**La fama de Aragón**

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR DE

**Iliginio Navarro**

Esta Casa sirve sus pedidos a domicilio con los mejores vinos del campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.

FERIA, NUMERO 6. — SORIA

TELÉFONO NUMERO 132

**LA VENECIANA**

ZARAGOZA

Fábrica de Espejos, vidriera, artísticas, de colores, vidrio y cristal.

Informes en Soria:

DOÑ JOSE VIGEN VILA

**La Oriental**

Almacén de Coloniales al por mayor y menor.

Sucesor de P. Lorente

Fábrica de Jabón y Chocolate.

Depósito de Alcohol desnaturalizado de 90°, en botellas precintadas de un litro.

Estudios 2 y 4 — Teléfono 54, Soria.

**Banco HISPANO--AMERICANO**

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

ALBACETE, ALCOY, ALICANTE, ANTEQUERA, BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, CÁCERES, CÁDIZ, CALATAYUD, CARTAGENA, CASTELLÓN DE LA PLANA, CORDOBA, CORUÑA, EJEA DE LOS CABALLEROS, ESTELLA, FIGUERAS, GRANADA, HUELVA, HUESCA, JAÉN, JATIVA, JEREZ DE LA FRONTERA, LAS PALMAS, LINARES, LOGROÑO, MARON, MALAGA, MERIDA, MURCIA, OLOT, ORENSE, PALMA DE MALLORCA, PAMPLONA RONDA, SABADELL, SALAMANCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, SANTIAGO, SEVILLA, SORIA, TARRAGONA, TERUEL, TUDELA, VALDEPEÑAS, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, VILLAFRANCA DE PANABES Y ZARAGOZA.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, chequeos y caídas de crédito. Abre cuentas corrientes, con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

Línea a la Argentina.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo; de Málaga el 11; y de Cádiz el 13, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 16 de Mayo de Santander, el 19; de Gijón, el 21; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Panamá

El vapor MANUEL ARNÚS

saldrá de Barcelona el día 10 de Mayo; de Valencia, el 11; de Málaga, el 13 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONSERRAT

saldrá de Barcelona el día 25 de Mayo; de Valencia, el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

El vapor CIUDAD DE CADIZ

saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo; para Valencia, Alicante y Cadiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informantes de esta Compañía.

**Perretería y Valler de Herrajería de**

**CLAUDIO ALCALDE**

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido de herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcción. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para camas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederos «Aguila» y «Barrido» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de forjado de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de ramos, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14. — SORIA



**Máquinas de coser y bordar WERTHEIM**

MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 62 337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media piezas de recambio para ambas y para todo los sistemas de máquinas. Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

**SEÑOR ZAPATA**

Plaza Mayor n.º 6. Burgo de Osma

Dirección General en España:

Ave. 9, Barcelona

Apartado de Correos 729

**EL BARATO**

Nuevo Comercio de TEJIDOS Y PAQUETERIA

**RICARDO SANZ**

CABALLEROS 9. — (CASINO LA AMISTAD) ALMAZAN

La casa más heredada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.

Especialidad en paños, teleros, pañería, lanería, géneros para camisas, delanteros, vestidos, batas, blusas, colchones lonas y estopas.

Pañolería, fajas, boinas, gorras corás, confecciones para caballero señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases

GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS

Antes de comprar no dejen de visitar esta casa en la seguridad de obtener una gran economía en compra, e inmejorables artículos.

PRECIO FIJO



**MÁQUINAS DE ESCRIBIR "ERIKA"**

La preciosa máquina de viaje y oficina, de fama mundial

Pesa 3 kilos 800 gramos

Es plegable. Sorprendentes adelantos. Posee todas las perfecciones de las máquinas de altos precios.

DELEGADO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA

OTTO STREITBERGER

Apartado de Correos, 335 — Barcelona.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL

**Angel Pérez Baraza**

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna belga y alemana. — Explotación y clasificación general de primera materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas

Almacén: Carretera a Madrid, frente a la Estación

Despacho: Canalejas, 45, teléfono 121. — SORIA

**LUCERO**

Compañía Española de Seguros

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas. Se desean agentes con buenas comisiones en pueblos importantes

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro

SOCIEDAD ANONIMA

AGUIRRE, 7. — SORIA

**FARMACIA Y LABORATORIO**

— DEL —

**Dr. Carrascosa**

Droguería. — Aguas minerales.

Especialidades Farmacéuticas.

Ortopedia. — Fermentaria.

Preparación de Inyectables y sueros artificiales etc. etc.

Canalejas, 72. SORIA

Folleton de LA VOZ DE SORIA 75

**El amor de los amores**

Original de Ricardo León

fante con el aceite de la salud divina «para que hubiese vida eterna».

Mudó el sacerdote su estola violada por otra blanca, lo mismo que el ampo de la nieve, como señal de acendrada pureza. Entonces, puesta la criatura entre los brazos del padrino y la madrina, recibió las aguas redentoras. Así el ministro del Señor una concha de plata y lavó la mancha original diciendo:

— Ego te baptizo in nomine Patris, et Filii, et Spiritus sancti...

Luego volvió a meter el pulgar en el segundo crisma y ungió al niño en la parte de la cabeza, haciendo la señal de la cruz; limpió los dedos con algodón en rama, según la primera vez lo hizo también, e impuso al ángel el blanco

capillo, «la veste candida que hemos de volver sin mácula al alto tribunal de Dios»; entregó la vela encendida al padrino, como símbolo de la luz que nunca habrá de apagarse en nuestra vida y pronunció, por fin:

— Vade in pace, et Dominus sit tecum

Salieron todos de la capilla y entraron en la torre. Más apenas tornó el niño a mirar la luz del cielo rompió a llorar con fuerza, irritado y vehementemente como solía. Fué caso singular que, habiendo guardado notable silencio al recibir las aguas de salud, destapase el áspero geniecillo apenas se vió de nuevo delante del sol. Nadie calmar podía los hipos y lloros del tierno Villalaz; tomó el ciego en sus brazos y le beso con mimo, sin que lograse contenerle. Solo cuando la nodriza, Nati, una robusta moza de la villa, le dió albergue y calor en su redondo seno, calló como por encanto el nene y se puso a mamar con ansia.

Festejó don Fernando el suceso del bautizo con grandes agasajos y mercedes, y una vez despedidos los invitados, se entró el ciego en la capilla, des-

lizándose a tientas por la puerta interior de la torre, ansioso de meter el alma en el horno encendido de la crucifixión.

Estaba la capilla en soledad, y penumbra, sellada del grave y casto silencio que tanto placía a Villalaz. Hincó el ciego las rodillas en las duras losas inclinó la cabeza sobre el pecho, y elevó el espíritu en un arrebato hacinamiento de gracias.

Lleno tenía el cáliz del corazón. El llanto del niño, que sonó en el aire como el balido de un cordero, le había causado una emoción profunda. Al poner los labios sobre la blanca carne angelizada, sufrió Villalaz un estremecimiento en las raíces de su ser. Tembló de gozo y de miedo al sentir el suave latido de aquella carne, recién salido de las entrañas a los ojos de este mundo, y comprendió entonces la grandeza del dulce y terrible misterio de la paternidad.

Tuvo luego una vivísima pesadumbre. ¡Jamás podría ver a su hijo! Nunca en sus retinas muertas se pintaría